



# KAŇKA



ZŠ A ZUŠ ŽLUTICE

svazek 15, číslo 10

Prázdniny 2017

## Informace pro rodiče

Školní rok 2017/2018 bude zahájen v pondělí 4. září 2017. Již v předcházejícím týdnu bude škola plně fungovat pro vyřízení všech potřebných záležitostí. To samé platí i pro školní jídelnu.

*Mgr. Luděk Svoboda*

## Dokážu to 2017

Jako každým rokem čekala i letos žáky 3. a 5. tříd škola v přírodě. Místem výjezdu byl tentokrát areál v Lubenci, který se snaží zrekonstruovat agentura Haul zabývající se volnočasovými aktivitami. Areál je to z pohledu zázemí velmi pěkný a je vidět, že poslední roky se tam udělal velký kus práce.

Program pro naše děti se skládal z dopolední výukové a odpolední (večerní) zábavné části. Ve výuce se děti 3. tříd věnovaly řešení mimořádných situací a 5. třída se učila o první pomoci. Odpoledne pak všichni trávili i s jinými školami v lese nebo na louce a bojovali o nejlepší místa v různých soutěžích.

Naše paní učitelky a asistentky se jako jediné ze všech přítomných škol (a to i v minulých letech) zapojovaly do odpoledních programů a "koučovaly" své svěřence mnohdy s vypětím všech svých fyzických i psychických sil. Za to jim patří velký dík.

*Mgr. Michaela Smyslová*

## Výchovný koncert

9. června jsme v 9:30 jeli na koncert Symfonického orchestru do Karlových Varů. Všichni jsme se na vystoupení těšili. Jeli jsme autobusem. Chvíli jsme šli a zastavili se u řeky. Poté už jen zbývalo jít do domu. Tam nás přivítal pan moderátor. Všichni jsme se těšili. Nebyli jsme sami. Spolu s námi tam byli i páťáci, šestáci, školka, ale i jiné třídy. Když jsme usedli, pan moderátor nám představil různé nástroje. Byly to například housle, viola, violončelo a kontrabas. To byly nástroje smyčcové. Byla tam i harfa, lesní roh, trubka a příčná flétna. Začalo hraní a každý nástroj zahrál krátkou scénu. Mnohokrát jsme hádali zvířátka, například žábu. Slyšeli jsme písničky i z Ledového království i z Na vlásku. Ale taky jsme hádali, z jaké je to pohádky. A nastalo loučení. Krásně jsme se rozloučili hudbou. Jeli jsme zpátky domů. Je to zvláštní, ale přesně v ten den měla paní houslistka svátek.

*Eliška Kaderová 4.A*

## Mongolské odpoledne

Ve středu 24. 5. 2017 jsme ve školním klubu ZŠ a ZUŠ Žlutice ve spolupráci s Městem Žlutice uspořádali „Mongolské odpoledne“. ZŠ navštěvují dvě mongolské dívky, kterým česky říkáme Míša a Hana, a právě ta druhá – Hanka – chodí i mezi nás do školního klubu. Má svoji asistentku Ariunjargal Dashnyam, se kterou jsme se seznámili prostřednictvím starosty města Mgr. Slavíka. Aki – tak jí říkáme – je aktivní a má zájem, aby se mongolské rodiny více zapojovaly do dění ve městě. A napadlo nás představit našim dětem dalekou mongolskou zemi. Ujala se toho Jagarmaa Dagvasuren, která stejně jako Aki žije a pracuje v Plzni.

Jagarmaa formou prezentace a poutavého vyprávění – součástí byla i malá výstava - přiblížila dětem život obyčejných mongolských lidí. Zajímavé odpoledne se nakonec protáhlo do večera. Mohli jsme si obléknout a vyzkoušet tradiční mongolské oblečení, napsat si mongolsky své jméno, vymalovat mongolské omalovánky, vyrobit knoflík z ozdobné šňůry. Hráli jsme i kostky, které byly vyrobeny z kloubů ovčích kostí. Jagarmaa nám také překrásně zaspívala několik lidových písní, jejichž obsah dětem vysvětlila a společně s Hanou zaspívaly i mongolskou hymnu. Pak jsme se pustili do společného kuchtění.

Ochutnali jsme sušený tvaroh naslano i nasladko a v naší malé kuchyňce jsme připravovali v tradičním mongolském nádobí tradiční mongolský pokrm – Buuz – knedlíčky plněné mletým hovězím masem. Připravují se v páře a v Mongolsku jsou oblíbenou pochoutkou po celý rok, tradičně pak na Nový rok, který se u nich slaví v únoru. A druhým pokrmem byl chúšúr – smažené taštičky, které se slepují tak, že k sobě přikládáme levý a pravý okraj placičky, aby na švu vznikl jakýsi větvičkový ornament. Míša, která Jagarmě pomáhala, byla neuvěřitelně šikovná.

Dětem se líbilo, že se jí rukama, a ochutnat vzaly i domů rodičům a sourozencům. I v kuchyňce se zpívalo, jak mongolsky, tak česky, a myslím, že jsme si to společně užili. Už víme, že Mongolci nikam nechvátají, neřídí se moc hodinami, jsou veselí a vstřícní a rodina je pro ně vším.



*Míla Špidrová*

## ŠKOLNÍ DRUŽINA - ohlédnutí za uplynulým školním rokem

V letošním roce navštěvovalo školní družinu 90 dětí (3 oddělení). V září jsme vyjeli vlakem na výlet do Chýše. Zámek a park děti okouzli. Podzim patřil sběru kaštanů a žaludů pro zvěř. Ve spolupráci s paní Ferencovou se uskutečnily v galerii města tvořivé dílny pro děti a rodiče, tematicky zaměřené na podzim, Vánoce a Velikonoce. Pravidelně jsme vyráželi na výlety do okolí Žlutic. Již tradičně jsme tvořili na vánoční jarmark. Valentýn je oblíbený svátek a děti vyráběly dárky v 5 dílničkách celé odpoledne. Karneval pro nás letos uspořádali kamarádi ze školního klubu. V dubnu jsme uklízeli okolí a naše oblíbené „vycházkové“ trasy. Květen patřil kuličkám. Uspořádali jsme 1. ročník Kuličkády. Den dětí proběhl za krásného počasí u altánku za školou. Odpoledne plné soutěží se vydařilo.

Za školní družinu přeji krásné prázdniny.

## Fandíme divadlu

Návštěva divadelních představení patří k trvalým aktivitám naší školy. Během školního roku by každé dítě mělo mít možnost navštívit skutečné "kamenné" divadlo a prožít tak něco nevšedního.

Žáci prvního stupně jezdí do karlovarského Městského divadla, "druhostupňáci" pak již mnoho let do Divadla J. K. Tyla v Plzni. Obě jeho scény, Velké i Nové divadlo, jsme letos navštívili.

Šestáci a sedmáci se 24. 5. zúčastnili překrásného baletního představení Oliver Twist na motivy slavného stejnojmenného románu anglického spisovatele Charlese Dickense. Výkony dospělých i dětských tanečníků byly obdivuhodné, právem zaujal hlavní hrdina příběhu, sedmiletý Benjamín Hradil, malý syn skvělých plzeňských baletních mistrů. Představení, které se uskutečnilo v prostorách Nové scény a jehož režisérem i choreografem je držitel Thálie Richard Ševčík, udělalo na diváky, z nichž mnozí viděli balet poprvé, velký dojem.

15. června osmáci a deváťáci zhlédli svou podstatou něco úplně jiného. Tak trochu ztřeštěnou komedii Robin Hood, plnou mnoha podob slovního i situačního humoru. Svým komediálním talentem zaujali například Antonín Procházka v roli kuchaře "rekvalifikovaného" na písaře, Robin Hood Petr Konáš, Jan Maléř jako šerif, Jakub Zindulka coby poněkud popletený místokrál Jan i Marek Adamczyk v roli Malého Johna. A hlavně skvělá komička Jana Kubátová jako velmi vitální a nebojácná chůva, všemi prostředky chránící čest své svěřenkyně Mariany. Představení bylo mnohokrát doprovázeno uznalým potleskem.

Naše cesta měla ještě jeden cíl. Po příjezdu do Plzně jsme si v přízemí renesanční radnice prohlédli nádherný model historického centra, vnímali jsme i skutečnou atmosféru krásného náměstí Republiky s řadou renesančních i barokních domů a monumentální katedrálou sv. Bartoloměje. Těsně před návštěvou divadla jsme zašli na jedno místo, které by, myslím, měl vidět každý. Je jím Zahrada vzpomínek, neobvyklý pietní prostor vedle Staré židovské synagogy, ukryté v zadním traktu jednoho z domů ve Smetanových sadech. V této "zahradě" je na zemi těsně vedle sebe rozmístěno více než 2000 kamenů se jmény plzeňských židů, kteří se z Osvětimi do svého rodného města již nikdy nevrátili.

Všem milovníkům "prken, jež znamenají svět", přejeme v budoucí divadelní sezóně krásné zážitky.

*PaedDr. Pavel Růžička*

## Školního rok 2016/2017 Základní umělecké školy

Školní rok 2016/2017 žáci ZUŠ začali prvním vystoupením, a to 24.9.2016 na Jarmarku v Bochově, kde má ZUŠ Žlutice jednu ze svých dvou poboček (další je v Chýši).

Následovala spousta dalších koncertů a vystoupení, ať už to byly koncerty pro seniory v Bochově, vánoční koncerty, rozsvěcení vánočních stromů ve Žluticích, Bochově a Chýši, koncert k Tříkrálové sbírce na MÚ v Bochově, koncerty na zámku v Chýši, výchovný koncert pro MŠ Žlutice, závěrečné a absolventské koncerty, vystoupení na Žlutické pouti.

Uskutečnili jsme již II. ročník koncertu s názvem „HRAJE CELÁ RODINA“. Opět jsme zde mohli vidět a slyšet zajímavé kombinace hudebních nástrojů v podání žáků a rodičů. Tato akce byla připojena k celostátní akci ZUŠ OPEN 2017, ve které bylo ve stejný den zapojeno 355 základních uměleckých škol v České republice.

Celkem se ZUŠ Žlutice podílela na 25 vystoupeních pro veřejnost. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem učitelům, kteří se na těchto akcích podíleli a připravili své žáky. Velké poděkování patří žákům, kteří reprezentovali ZUŠ Žlutice na vysoké úrovni, a také rodičům, kteří k nám přihlašují své děti.

Zájem o vzdělávání v základní umělecké škole je velký, o čemž svědčí počet žáků, kteří ZUŠ Žlutice navštěvují. V tomto školním roce bylo přihlášeno celkem 155 žáků.

Přeji všem kolegům, kantorům i žákům slunečné, pohodové prázdniny a hodně sil do nového školního roku 2017/2018.

*Petr Levanský dipl. um.*

## Žlutický čtvrtmaraton

V neděli 18. srpna se na žlutickém sportovním stadionu uskutečnil druhý ročník akce, kterou jsme nazvali Žlutický čtvrtmaraton. Závodilo se v dětském běhu na 5 km a hlavní závod měřil více než 10 km. Navíc jsme letos přidali i běh pro děti do 6 let nazvaný Miniběh. Běžel se na 400 m, tj. na jeden okruh stadionu.

Je skvělé, že se oproti loňskému roku téměř zdvojnásobil počet účastníků. Kromě žlutických běžců a běžkyň letos dorazilo opravdu mnoho „přespolních“. A to dokonce i z partnerského německého Warmensteinachu. Dle ohlasů se závod líbil a my jsme rádi, pokud tato akce naláká k běhání a pohybu obecně další jednotlivce. To je náš hlavní cíl.

Děkuji všem, kteří nám při organizaci závodu pomohli, byly jich desítky. Děkuji všem sponzorům, kteří běh podpořili, zejména Městu Žlutice, manželům Civínovým, kteří věnovali cenu pro vítěze, a manželům Váňovým.

Budeme se snažit, aby se akce za rok opět opakovala, a třeba ji ještě vylepšíme. Trénujte!

*Mgr. Luděk Svoboda*

### Kontakty na školu:

Telefon do ZŠ: 353 393 243

Mobil do ZŠ: 725 958 983

Telefon do ZUŠ: 607 006 574

Telefon do školní jídelny: 725 958 984

Telefon do školní družiny: 725 958 985

e-mail školy: [posta@zszlutice.cz](mailto:posta@zszlutice.cz)

e-mail do ZUŠ: [zus@zszlutice.cz](mailto:zus@zszlutice.cz)

web: [www.zszlutice.cz](http://www.zszlutice.cz)

**KAŇKA – časopis ZŠ a ZUŠ Žlutice vydávaný jako příloha Žlutického zpravodaje**